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Ταχυ δ ρ ομ ι κ έ ς  ε π ι τ α γ έ ς  
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε στο 
εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση: 

Καρβούνης Χρυσόστομος 
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43 

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Πρόγραμμα ῾̔Επιστροφή στο σπίτι᾽᾽

Στις 2 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη και μεγαλύτερη εκδήλωση της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών η κοπή της 
βασιλόπιτας και η Γενική Συνέλευση των μελών της. Θέλουμε να ευχαριστήσουμε θερμά όλους όσους παραβρέθηκαν στο γραφείο μας, 
αλλά και όσους νοερά ήταν κοντά μας γιατί οι συνθήκες δεν επέτρεψαν να είναι φυσική η παρουσία τους!! Από νωρίς το πρωί άρχισαν 

να προσέρχονται τα μέλη στα ιδιόκτητα γραφεία μας και γύρω στις 11:30 που ξεκίνησε η εκδή-
λωση οι αίθουσες των γραφείων γέμισαν. Οι αρχαιρεσίες ξεκίνησαν εκλέγοντας πρόεδρο της 
Γενικής Συνέλευσης τον κο Θεόφιλο Μαντικό, γαμπρός Μεσενικολίτης. Πρακτικογράφος ο κος 
Δημήτρης Κάτσιανος. 

Τον κύκλο των ομιλιών άνοιξε ο πρόεδρος της Ένωσης Μεσενικολιτών κος Χρυσόστομος 
Καρβούνης ο οποίος καλωσόρισε τους παραβρισκόμενους και αναφέρθηκε στα πεπραγμένα της 
χρονιάς που πέρασε. Στη συνέχεια πήραν το λόγο ο δήμαρχος αλλά και όλοι οι προσκεκλημένοι 
επίσημοι για να απευθύνουν χαιρετισμό. Με το πέρας της εκδήλωσης η Ένωσή μας προσέφερε 
έναν μικρό μπουφέ σε όλους όσους παραβρέθηκαν στην εκδήλωση. 

Ευχαριστούμε θερμά τον δήμαρχο κύριο Παναγιώτη Νάνο, την πρόεδρο του χωριού μας 
κυρία Ουρανία Ποδηματά, την αντιδήμαρχο πολιτισμού και συγχωριανή μας κυρία Ιωάννα 
Ποδηματά, τον δημοτικό σύμβουλο κύριο Ηλία Κατοίκο, την πρόεδρο του δημοτικού συμβου-
λίου κυρία Βασιλική Σκούφη, τον πρόεδρο του συλλόγου Απανταχού Καρδιτσιωτών κύριο 
Κώστα Κουσαή, την υπεύθυνη δημοσίων σχέσεων κυρία Μαρία Τσιμητρά και τον ειδικό γραμ-
ματέα κύριο Νίκο Καρβούνη που μας τίμησαν με την παρουσία τους. 

ΑΘΡΟΑ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΣΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ

Επιμέλεια κειμένου Χρυσόστομος Καρβούνης 
 
Ανοιχτή πρόσκληση σε νέα ζευγάρια κατά 
προτίμηση με μικρά παιδιά για μόνιμη εγκα
τάσταση σε χωριά της Λίμνης Πλαστήρα 
απευθύνει ο δήμαρχος κ. Παναγιώτης Νάνος, 
προτείνοντας διάφορες μορφές απασχόλησης, 
παροχές και διευκολύνσεις για τα παιδιά εφό
σον  εγγραφούν  στο  Νηπιαγωγείο  και  το 
Δημοτικό Σχολείο του Κρυονερίου. Όσοι εγκα
τασταθούν στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα θα 
τύχουν ευνοϊκής πρόσβασης σε αγαθά, κοινω
νικές και άλλες υπηρεσίες του Δήμου με συμ
βολική τιμή για την πρώτη 5ετία, καθώς και 
στήριξη των παιδιών με ξένες γλώσσες και 
φοίτηση σε ολοήμερο σχολείο, κ.α.  
Σε ό,τι αφορά την επαγγελματική απασχόλη
ση, οι διευκολύνσεις, εξειδικεύονται ως εξής: 
1) Άμεση απασχόληση και των δύο ενήλικων 
μελών της οικογένειας σε επιχειρήσεις της 
περιοχής: Οι προσφερόμενες θέσεις εργασίας 
είναι στους κλάδους εστίασης, ξενοδοχείων, 
εργατών οικοδομικών εργασιών, τεχνιτών οικο
δομών – κατασκευών, αγροτικών, δασεργατι
κών, κτηνοτροφικών εργασιών, με αμοιβή και 
ασφάλιση σύμφωνα με την εργατική νομοθεσία. 
2) Συμβουλευτική και άλλη στήριξη για δημι
ουργία  επιχειρήσεων  Κοινωνικής  και 

Αλληλέγγυας Οικονομίας (Κ.ΑΛ.Ο.), ΚοινΣΕπ, 
Κοινωνικών Συνεταιρισμών κ.λπ., ένταξη σε 
Ευρωπαϊκά και άλλα προγράμματα Κοινωνικής 
και Αλληλέγγυας Οικονομίας με χρηματοδότη
ση αγοράς εξοπλισμού και μηχανημάτων.  
Οι υπηρεσίες συμβουλευτικής και ενδυνάμω
σης της επιχειρηματικότητας θα παρέχονται 
στους ωφελούμενους από την Αναπτυξιακή 
Καρδίτσας (AN.KA) A.E. και ειδικότερα από το 
Κέντρο Υποστήριξης Επιχειρηματικότητας 
Ανέργων (τηλ. 2441022800) ή/και την Ομάδα 
Τοπικής Δράσης LEADER (τηλ. 2441079266) 
της εταιρίαςhttp://www.anka.gr 
3) Ανάθεση εργασιών και έργων του Δήμου 
Λίμνης Πλαστήρα κατά προτεραιότητα σε 
ΚοινΣΕπ, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται ως ένα 
βαθμό η βιωσιμότητα του Συνεταιρισμού 
Εργασίας με στήριξη του Δήμου σύμφωνα με 
τη Νομοθεσία. 
4) Διευκόλυνση  επικοινωνίας  Ιδιωτών – 
Κ.ΑΛ.Ο, ΚοινΣΕπ, για εκτέλεση εργασιών και 
ιδιωτικών έργων, με στόχο την εξυπηρέτηση 
όλων. 
5) Διάθεση με συμβολικό τίμημα αγροτικών 
γαιών, αμπελώνων, περιβολιών, κήπων, δια
νομή εμβολιασμένων καστανομεριδίων, μέσα 
από  την  Τράπεζα  Γης  του  Δήμου  Λίμνης 
Πλαστήρα. Πρόκειται για καινοτόμο πρωτο

βουλία η οποία θα αναπτυχθεί στους επόμε
νους μήνες, με στόχο την αναθέρμανση του 
πρωτογενούς τομέα, την αύξηση της αγροτικής 
παραγωγής και την επανένταξη εγκαταλειμμέ
νων κτημάτων. 
6) Διάθεση δωρεάν βιομάζας από τα δημοτι
κά δάση σε ΚοινΣΕπ για παραγωγή εναλλακτι
κής ενέργειας.  
7) Δημιουργία Συνεταιριστικού Καστανεώνα, 
με επιστημονική του Δήμου, με διαχειριστικές 
και άλλες μελέτες που θα απαιτηθούν, καθώς 
και άλλες υποστηρικτικές δράσεις. 
8) Ενίσχυση της νεανικής επιχειρηματικότητας 
με παροχή επαγγελματικής στέγης έναντι συμ
βολικού ενοικίου, μέσα από το Πρόγραμμα 
«Κυψέλες Καινοτομίας Λίμνης Πλαστήρα  
InnovationHubLakePlastira’s για νεοφυείς / 
startup επιχειρήσεις. (ειδικό πρόγραμμα). 
Η στήριξη των νεοφυών / startup επιχειρήσε

ων, ιδιαίτερα από νέους, επιχορηγείται κατά 
προτεραιότητα (έως 65%) από το πρόγραμμα 
LEADERτου  ΣΣ  ΚΑΠ  20232027 της 
Αναπτυξιακής Καρδίτσας (ΑΝ.ΚΑ) Α.Ε που θα 
ενεργοποιηθεί εντός τριμήνου, τηλ. 24410
79266, email: anka@anka.gr 
9) Ενίσχυση δικτύωσης, εξασφάλισης συνερ
γασιών, δημιουργία εξειδικευμένων υποδο
μών, όπως αναβάθμιση ενσύρματης και ασύρ
ματης επικοινωνίας, και γενικότερα δημοτικών 
υποδομών που θα απαιτηθούν για την διευκό
λυνση οικονομικών και άλλων δράσεων. 
10) Διευκόλυνση για στεγαστική αποκατάστα
ση των νέων που θα εγκατασταθούν στα χωριά 
της Λίμνης και διεκδίκηση ευνοϊκών όρων από
κτησης μόνιμης κατοικίας μέσα από ανάλογα 
εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα. 
Σε δήλωσή του ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα 
αναφέρει: «Η εγκατάλειψη της υπαίθριου από 
την μαζική μετανάστευση περασμένων δεκαε
τιών, σε συνδυασμό με το δημογραφικό που 
αποτελεί μείζον εθνικό πρόβλημα, τα χωριά 
μας άδειασαν και ερήμωσε η ύπαιθρος. Όμως 
ο καιρός των διαπιστώσεων παρήλθε ανεπι
στρεπτί, είναι ώρα πολιτικών αποφάσεων, επι
λογών και δράσεων. Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα 
υλοποιεί το πρόγραμμα «Επιστροφή στην 
Πατρίδα», με στόχο την προσέλκυση της νέας 

γενιάς των ετεροδημοτών, αλλά και όσων 
θέλουν να ζήσουν στα χωριά μας σε ένα ιδανι
κό φυσικό και κοινωνικό περιβάλλον.  

Απευθύνουμε  ανοιχτή  πρόσκληση  σε 
όσους θέλουν να κάνουν μια νέα αρχή από τη 
Λίμνη Πλαστήρα. Είμαστε εδώ να στηρίξουμε 
όσους αποφασίσουν να δημιουργήσουν μέσα 
σε ένα φιλικό περιβάλλον όσα οι ίδιοι ονει
ρεύονται. Εμείς εξασφαλίζουμε υποστηρικτι
κές συνθήκες και προϋποθέσεις. Για πολλές 
από τις δράσεις έχουμε εξασφαλισμένη χρη
ματοδότηση  από  το  Ειδικό  Αναπτυξιακό 
Πρόγραμμα Αγράφων και άλλες πηγές. Για 
όσους ιδιώτες θέλουν να δημιουργήσουν την 
δική τους επιχείρηση στη Λίμνη Πλαστήρα, 
ανοίγει σε λίγο το νέο πρόγραμμα Leader. 
Στεκόμαστε δίπλα τους με διάθεση καινοτο
μίας και εξωστρέφειας. Το βαθύτερο κέρδος 
για εμάς είναι ζωντανές κοινότητες μέσα από 
ισόρροπη Ανάπτυξη και Ποιότητα ζωής που 
αξίζει σε όλους.» 

Τέλος, με απόφαση δημάρχου έχει συστα
θεί Γραφείο Ανάπτυξης και Απασχόλησης στε
λεχωμένο με τον ειδικό συνεργάτη κ. Ηλία 
Σκουλικαρίτη. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
τηλεφωνούν στο τηλ. 24413/52200 και 52208, 
ώρες γραφείου και με email: ergasia@plasti
rasota.gr 

  Γράφει ο: ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Κοπή πίτας στην ΕΜΑ
Πραγματοποιήθηκε η  Γενική Συνέλευση των μελών της Ένωσης και η κοπή της βασιλόπιτας.

Ξεκινώντας την ομιλία μου, πρωτίστως 
θέλω να καλωσορίσω τον Δήμαρχο Λ. 
Πλαστήρα κο Παναγιώτη Νάνο, την 
Αντιδήμαρχο Πολιτισμού και 
Αθλητισμού κα Γιάννα Ποδηματά,τον 
Δημοτικό Σύμβουλο κο Ηλία Κατοίκο, 
την πρόεδρο του Μεσενικόλα κα 
Ουρανία Ποδηματά, την πρόεδρο του 
Δημοτικού Συμβουλίου της Λίμνης 
Πλαστήρα κα Βάσω Σκούφη, τον πρόε-
δρο των Απανταχού Καρδιτσιωτών κο 

Κώστα Κουσαή, την υπεύθυνη Δημοσίων 
σχέσεων κα Μαρία Τσιμητρά και τον 
ειδικό γραμματέα κο Νικόλαο Καρβούνη, 
και να τους ευχαριστήσω θερμά για την 
παρουσία τους εδώ σήμερα. 

Αγαπητοί συγχωριανοί και μέλη της 
Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών σας 
καλωσορίζουμε στη σημερινή ετήσια 
Γενική Συνέλευση και κοπή της 
Πρωτοχρονιάτικης πίτας μας και στις 
αρχαιρεσίες για την ανάδειξη του νέου 

Δ.Σ. για την επόμενη διετία. 
Την χρονιά που πέρασε πραγματοποι-

ήσαμε μία εκδήλωση, την Γιορτή 
Παραδοσιακής Πίτας στο Μεσενικόλα. 
Είμαστε ευχαριστημένοι γιατί είχε μεγά-
λη επιτυχία. Ευχαριστούμε και τον 
Μορφωτικό και Πολιτιστικό Σύλλογο 
Μεσενικόλα ο οποίος ήταν συνδιοργανω-
τής μας και η βοήθειά του ήταν καταλυτι-
κή στην επιτυχία της Γιορτής. 

Ομιλία προέδρου Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών στη Γενική Συνέλευση

 +σελ.2

 +σελ.3

Τρίμηνη παράταση για την υποβολή αίτησης στο 
πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2025», ζητά με επιστολή 
του στον υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. 
Θ. Σκυλακάκη, ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. 
Παναγιώτης Νάνος. Ο δήμαρχος αναφέρει τις ιδιαι-
τερότητες που έχουν τα ορεινά χωριά, αλλά και 
τους κοινωνικούς λόγους για τους οποίους πρέπει 
να παραταθεί το πρόγραμμα για το Δήμο Λίμνης 

Πλαστήρα, η προθεσμία του οποίου  λήγει 
20/3/2025.  
Στην επιστολή του ο κ. Νάνος μεταξύ των άλλων 
αναφέρει ότι «είναι ορθή και δίκαια η απόφαση του 
ΥΠΕΝ η ένταξη με αυξημένα ποσοστά στο πρόγραμ-
μα "Εξοικονομώ 2025" για τους πλημμυροπαθείς της 
Θεσσαλίας και ειδικότερα ολόκληρης της Π.Ε. 
Καρδίτσας. Τα αυξημένα ποσοστά επιχορηγήσεων 

στους πληγέντες από «Ιανό» και «Daniel” αποτε-
λούν σημαντική στήριξη για την αποκατάσταση των 
εστιών τους. Πρόκειται για σημαντική απόφαση με 
θετικό αντίκτυπο στην οικονομική και κοινωνική 
ζωή των κοινοτήτων. Ειδικότερα για τα ορεινά 
χωριά, όπως ο Δήμος Πλαστήρα που υπάρχει ανάγκη 
αποκαταστάσεων από τις κατολισθήσεις, αποτελεί 
μοναδική ευκαιρία. 

Αρχίζει να υλοποιείται το πρόγραμμα «Επιστροφή στην Πατρίδα»
ΑΝΟΙΧΤΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΝΕΑ ΖΕΥΓΑΡΙΑ ΑΠΕΥΘΥΝΕΙ Ο ΔΗΜΟΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

ΤΡΙΜΗΝΗ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΖΗΤΑ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ  
ΓΙΑ ΕΝΤΑΞΗ ΤΩΝ ΠΛΗΓΕΝΤΩΝ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «Εξοικονομώ 2025»

Νέο Δ.Σ. στην Ένωση  
Μεσενικολιτών Αθηνών 
 

Μετά από πρόσκληση του πλειονοψηφήσαντα συμβούλου κου 
Χρυσόστομου Καρβούνη που προέκυψε από τις εκλογές της 
2/2/2025 κατόπιν μυστικής ψηφοφορίας προέκυψε το εξής ΔΣ. 
για την επόμενη 2ετία.  
 

Πρόεδρος: Χρυσόστομος Καρβούνης  
Αντιπρόεδρος: Κλεοπάτρα Κουτσίκα  
Γεν. Γραμματέας: Γιάννης Λότσος  
Ταμίας: Βάνα Αντωνάκη 
Μέλη: Ρούλα Κουτσίκα, Μαρία Καπερώνη, Νίκος Ποδηματάς. 
Αναπληρωματικό μέλος: Ανθούλα Μηλίτση  
Υπεύθυνη εκδηλώσεων: Κλεοπάτρα Κουτσίκα 
Υπεύθυνη διαχείρισης διαδικτυακών μέσων: Ρούλα Κουτσίκα

 

ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ 
ΤΕΛΟΣ 

Ταχ. Γραφείο  

ΚΕΜΠΑ 
 

Αριθμός αδείας 85

Την Κυριακή οι φίλοι του Μεσενικόλα έκοψαν την βασιλόπιτα 
στο Μουσείο Οίνου και Αμπέλου. Οι Μεσενικολίτες αλλά και 
οι φίλοι του Μεσενικόλα, 50 ίσως και περισσότεροι, κατέκλυ-

σαν την πανέμορφη πέτρινη αίθουσα 
του μουσείου. Στην εκδήλωση παρευ-
ρέθησαν τα παιδιά του Γιάννη 
Καρασιώτου που ήταν η ψυχή του 
συλλόγου, Γιώργος και Τάμυ και ο 
σύζυγος και ο γιος της Σταυρούλας 
Γκέκα της έταιρης συνιδρύτριας, 
Τάκης και Αποστόλης. Η βασιλόπιτα 
ήταν προσφορά του συγχωριανού μας 
Αποστόλη Γκέκα και περιλάμβανε 2 
φλουριά. Το ένα το κέρδισε ο Τάκης 

Αδαμόπουλος, ένα γεύμα στο μεζεδοπωλείο Γκέκας και μία ποι-
ητική συλλογή του βιβλίου του κου Παναγιώτη Νάνου.  
    Το 2ο φλουρί το κέρδισε η Έφη Μανασή, ένα δώρο από το 
κατάστημα Ντανοβασίλη στην Καρδίτσα και 2 κιλά λουκάνικα 
από το κρεοπωλείο Καρακατσάνη. Την εκδήλωση τίμησαν με 
την παρουσία τους, εκτός από το πλήθος κόσμου, ο πάτερ 
Στέφανος Σταμούλης ο οποίος ευλόγησε την πίτα, ο δήμαρχος 
Λ. Πλαστήρα κος Παναγιώτης Νάνος και οι δημοτικοί σύμβου-
λοι κκ. Αλέκος Μηλίτσης και Ηλίας Κατοίκος και ο πρόεδρος 
της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών κος Χρυσόστομος 
Καρβούνης. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης έγινε διαγωνι-
σμός  γευσιγνωσίας  με  νικητή τον Σεραφείμ  Μηλιώνη . 
Ακολούθησε γεύμα για όλους τους παραβρισκόμενους. 
Ευχόμαστε καλή χρονιά και του χρόνου να μαζευτούμε περισ-
σότεροι γιατί ο Μεσενικόλας μόνο φίλους μπορεί να έχει!!! 

Κοπή πίτας των φίλων του Μεσενικόλα
   Γράφει  ο Χρυσόστομος Καρβούνης

 +σελ.4
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Σελίδα 2 N ε β ρ ό π ο λη

 

 NEBPOΠOΛH 

Mηνιάτικη Εφημερίδα 
 
 
 

Eκδότης 

Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών 

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο 

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ 
 

Ψαρά Ξ. 4 - 8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43 

Tηλ. & Fax: 210 2289877  

Κινητό: 6977686749 
  

ΣYNTAKTEΣ 

Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή 

 

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 

Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,  

104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155 

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€ 
 

 

 

Σχεδιασμός - Επιμέλεια  

 “Καλαυρία” 
KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ 

THΛ: 6847794 -  6842009 

e-mail: kalavrianews@gmail.com

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
 

Πωλείται οικόπεδο στο Μεσενικόλα 
510m2  

με θέα στο Θεσσαλικό κάμπο  
και είσοδο από τον κεντρικό δρόμο. 

 

Τράντου Αικατερίνη:  
Τηλ. 2421215133

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
 

Πωλείται οικόπεδο εντός οικισμού Μεσενικόλα 
386m2 με ισόγειο κτίριο επιφάνειας 47m2, σκεπα-
σμένο με κεραμοσκεπή. Υπάρχει η δυνατότητα ανέ-
γερσης και προσθήκης Α’ ορόφου. Είσοδος από 
κεντρικό δρόμο, με θέα το Θεσσαλικό κάμπο και 
είναι καταχωρημένο στο εθνικό κτηματολόγιο. Είναι 
ηλεκτροδοτούμενο και διαθέτει παροχή νερού. 
 
Πληροφορίες κο Απόστολο: 6973668193 

Το “Αγριεμένοι ανάπηροι επι-
στρέφουν από καυτά κλίματα” 
το έβδομο μυθιστόρημά του Τομ 
Ρόμπινς είναι μια παράδοξη, 
χιουμοριστική και πνευματώδης 
ιστορία γεμάτη ανατροπές. 
Ο Σουίτερς, μια κινούμενη αντί-
φαση, ένας αναρχικός που δου-
λεύει για την κυβέρνηση ως 
πράκτορας της CIA, ταξιδεύει 
στον Αμαζόνιο για να επιστρέ-
ψει τον παπαγάλο της γιαγιάς 
του. Εκεί, ένας σαμάνος του 
ρίχνει μια παράξενη κατάρα: αν 
τα πόδια του αγγίξουν ξανά το 
έδαφος, θα πεθάνει ακαριαία. 
Όταν ένας άλλος καταραμένος 
πεθαίνει επιτόπου δοκιμάζο-

ντας την τύχη του, ο Σουίτερς παίρνει στα σοβαρά την κατάρα του και 
αποφασίζει να μετακινείται αποκλειστικά με αναπηρικό αμαξίδιο. Στο 
μεταξύ, βοηθά την ετεροθαλή αδερφή του με μια εργασία για τις προ-
φητείες της Παναγίας της Φάτιμα, οδηγείται σε ένα απομονωμένο 
μοναστήρι εξορισμένων καθολικών καλογριών στη συριακή έρημο, 
μπλέκεται σε μια διαμάχη με το Βατικανό και ερωτεύεται παράφορα 
μια καλόγρια δέκα χρόνια μεγαλύτερή.  
Με απίστευτες ανατροπές, η ιστορία φτάνει στην κορύφωσή της όταν 
ο Σουίτερς αγγίζει ξανά το έδαφος με απρόσμενα αποτελέσματα. 
Πρόκειται για ένα απολαυστικό ανάγνωσμα που αιχμαλωτίζει τον 
αναγνώστη και τον παρασύρει σε έναν κόσμο γεμάτο με εκπλήξεις. 

ΑΠΟ ΤΗ ΛΙΜΝΗ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΞΕΚΙΝΗΣΕ ΤΟ ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LEADER

"Βιβλιοπροτάσεις"

Εκδότης: Αίολος 

Με ιδιαίτερη επιτυχία και 
με συμμετοχή δεκάδων 
δημάρχων από όλη την 

χώρα πραγματοποιήθηκε το 34ο 
Συνέδριο  Ανάπτυξης Ορεινών 
Όγκων και Μειονεκτικών Περιοχών 
στη Λίμνη Πλαστήρα. Ουσιαστικά 
ο υπουργός ΥΠΑΑΤ κ. Τσιάρας και 
ο Γ.Γ. κ. Παπαγιαννίδης άνοιξαν τις 
διαδικασίες υλοποίησης του νέου 
προγράμματος LEADER. Ο υπουρ-
γός το χαρακτήρισε «βασικό πυλώ-
να ανάπτυξης της ελληνικής υπαί-
θρου, το οποίο από το 1991 έχει 
αλλάξει ριζικά την αναπτυξιακή 
στρατηγική των αγροτικών περιο-
χών». Ο Υπουργός ανακοίνωσε ότι 
εντός των επόμενων ημερών θα 
υπογράψει την απόφαση για το νέο 
πλαίσιο, ενεργοποιώντας τη διαδι-

κασία των προσκλήσεων. Επίσης 
αναφέρθηκε στην έγκριση 50 τοπι-
κών προγραμμάτων LEADER, με 
αρχικό προϋπολογισμό 236 εκατομ-
μυρίων ευρώ. Ειδικότερα για τις 
ορεινές περιοχές είπε ότι είναι προ-
τεραιότητα για το Υπουργείο, ενώ 
ανέφερε για τις επενδύσεις του 
ΥΠΑΑΤ σε υποδομές, αγροτική 
οδοποιία και αρδευτικά έργα που 
επηρεάζουν άμεσα την παραγωγική 
διαδικασία.   
  
Ο Γ.Γ. κ. Παπαγιαννίδης αναφέρθη-
κε στην επιτυχία του προηγούμενου 
προγράμματος, το οποίο άγγιξε τα 
600 εκατ. ενώ έθεσε πλαίσιο του 
νέου προγράμματος και εξειδίκευσε 
τους στόχους. 
Στο καλωσόρισμα ο δήμαρχος κ.  

 
Νάνος είπε ότι είναι τιμή για την 
Καρδίτσα , να  ξεκινά το νέο 
Leaderαπό την Λίμνη Πλαστήρα, 
μία περιοχή η οποία αποτελεί θετι-
κό παράδειγμα αξιοποίησης των 
προγραμμάτων αυτών, από την 
δεκαετία του 1990 μέχρι σήμερα. 
Αναφέρθηκε στην σπουδαία δου-
λειά της ΑΝΚΑ, η οποία υλοποίησε 
αυτά τα προγράμματα και συνεχίζει 
να προσφέρει με την ίδια δυναμική.   

 
Για το νέο Leaderεπισήμανε ότι 
αποτελεί μια νέα ευκαιρία για την 
τοπική οικονομία και αφετηρία να 
γίνουν νέες επενδύσεις στη λίμνη 
Πλαστήρα. Αναφέρθηκε μάλιστα σε 
δύο επιπλέον τομείς που πρέπει να 
αναδειχθούν:  
α) Την Κοινωνική και Αλληλέγγυα 
Οικονομία, μορφή η οποία για ιστο-
ρικούς λόγους αναπτύχθηκε στα 
Άγραφα. Πρέπει το νέο πρόγραμμα 

να δώσει την ευκαιρία στους ανθρώ-
πους της εργασίας να βρούνε την 
θέση τους στην τοπική παραγωγή.  
Β) Την ενίσχυση των νεοφυών 
startup επιχειρήσεων και ειδικότε-
ρα νέων ανθρώπων που θα ήθελαν 
να δημιουργήσουν στην Ύπαιθρο. 
Ο κ. Νάνος ανέφερε ότι ο Δήμος 
Λίμνης Πλαστήρα έχει ολοκληρω-
μένο σχέδιο για προσέλκυση star-
tupεπιχειρήσεων και φιλοξενία στις 
παραλίμνιες κοινότητες, το οποίο 
θα καταθέσει για χρηματοδότηση. 
Η  συγκεκριμένη πρωτοβουλία 
εντάσσεται στο πρόγραμμα 
«Επιστροφή στην Πατρίδα» του 
Δήμου, με στόχο την αύξηση του 
πληθυσμού των κοινοτήτων. 
 
Ολοκληρώνοντας ο δήμαρχος είπε 

ότι «η πολιτική βούληση υπάρχει, 
οι πόροι είναι διασφαλισμένοι, οι 
Αναπτυξιακές Εταιρίες με τα έμπει-
ρα στελέχη είναι εδώ, οι Δήμοι 
είναι προετοιμασμένοι, συνεπώς 
υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις. 
Αυτό που απομένει είναι συνεργα-
στούμε αρμονικά για να μετατρέ-
ψουμε τα λόγια σε πράξη, από το 
αποτέλεσμα θα κριθεί η συλλογική 
μας ευφυΐα και ικανότητα».   
Τα στελέχη της ΑΝΚΑ παρουσία-
σαν τα αποτελέσματα υλοποίησης 
του Leader και προβλήθηκε εξαιρε-
τικό videoμε τα έργα στο Νομό 
Καρδίτσας, δίνοντας έτσι με εικόνες 
το σπουδαίο έργο που έχει παρα-
χθεί. Το video προβολής διαθέσιμο: 
https://youtu.be/9QVEqtE27cA                   “N” 

Επίσης να μην ξεχάσουμε να ευχαριστούμε τον 
συγχωριανό μας κύριο Αποστόλη Καπερώνη για την προσφορά που 
έκανε και φέτος και μοίρασε χωριάτικα μεσενικολίτικα λουκάνικα σε 
όλους τους παρευρισκομένους, τον κύριο ΓΙΩΡΓΟ ΚΑΡΑΜΗΤΡΟ για 
τα κρασιά που μας προσέφερε και τον κο Ιωάννη Καρβούνη για το 

τσίπουρο που προσέφερε για την γιορτή μας. Επίσης να ευχαριστή-
σουμε όλες τις κυρίες που ενίσχυσαν τον μπουφέ μας με τα καλούδια 
τους. Η πίτα μας κόπηκε με τυχερές τις κυρίες Βάνα Αντωνάκη και 
Πάτρα Κουτσίκα. Οι εκλογές μας πραγματοποιήθηκαν, τα αποτελέ-
σματα θα σας τα ανακοινώσουμε σε ξεχωριστή ανάρτηση. 

Του Θεόφιλου Μαντικού

 +από σελ.1

Πετυχημένο το 34ο Συνέδριο Ανάπτυξης Ορεινών Όγκων & Μειονεκτικών Περιοχών

Κοπή πίτας στην ΕΜΑ

Στη μνήμη της Ευτυχίας Χαλκιά -Αδάμου 
 

Πριν ένα μήνα περίπου, έκλεισε ένας κύκλος. 
Αποχαιρετήσαμε την τελευταία και μικρότερη, από τις 
κόρες της Αφροδίτης και του Χρήστου Αδάμου. 
Έξι αδερφές, έξι κορίτσια που πάλεψαν να σταθούν όρθιες 
στα πέτρινα χρόνια. 
Ελεονόρα, Βασιλική, Κωνσταντία, Σπυριδούλα, Ελένη, 
Ευτυχία. 
Όλες αυτές οι γυναίκες εκείνης της εποχής και η ζωή τους, 
θα έπρεπε να αποτελούν διδακτικό κεφάλαιο της νεοελληνι-
κής ιστορίας. Στην μικρότερη όμως οφείλουμε έναν ιδιαίτε-
ρο φόρο τιμής, γιατί η θεία Ευτυχία, ήταν για όλη την οικο-
γένεια, το σημείο αναφοράς και ο συνδετικός μας κρίκος! 
Από τα επτά της χρόνια πάλευε… στο σπίτι, στα κτήματα, 
στα ζωντανά. Τότε που σαν κοριτσάκι θα έπρεπε να είναι 
ξέγνοιαστη, εκείνη είχε ευθύνες. Θα σας πω ένα παράδειγ-
μα. Στο παζαράκι της Νευρόπολης, αντί για ένα βραχιολάκι, 
η μικρή Ευτυχία, αγόραζε πιάτα και πετσέτες για το νοικο-
κυριό! 
Και ήρθε ο πόλεμος!! 
Ο πατέρας έφυγε και τις άφησε ορφανές. Το σπίτι, κάηκε 
δυο  φορές , από τους Ιταλούς και τους Γερμανούς . 
Καταδιωκόμενοι, βρήκαν καταφύγιο στο Φράγκο, σε μια 
αχυρώνα που τους παραχώρησε μια εξαιρετική οικογένεια. 
Η μητέρα φιλάσθενη, η μια αδερφή, η Κωνσταντία τραυμα-
τισμένη από όλμο, η Σπυριδούλα με ελονοσία. Πως θα ζού-
σαν; Σαν από θαύμα, όταν κάηκε το σπίτι, το τσίπουρο που 
ήταν φυλαγμένο στο υπόγειο, έμεινε άθικτο και έτσι η 
Ευτυχία ανέλαβε να το πουλήσει. Αχάραγα ξεκινούσε με το 
μουλάρι φορτωμένο, για την Καρδίτσα και δυο φορές παρέ-
μεινε  κρατούμενη στο μπλόκο των  Γερμανών  στη 
Μητρόπολη. Και όταν ο εφιάλτης του πολέμου τελείωσε, το 
σπίτι έπρεπε να επισκευασθεί για να μείνουν. Μαζί με τον 
γαμπρό της οικογένειας, τον Αριστοτέλη Καρασιώτο και 
την αδερφή της τη Σπυριδούλα κουβάλησαν όση ξυλεία 
χρειαζόταν, για να σκεπάσουν το σπίτι και να έχουν ένα 
κεραμίδι πάνω από το κεφάλι τους. 
Η Ευτυχία έζησε μια ζωή γεμάτη αγώνα και αυταπάρνηση 
και με αξιοπρέπεια  τα κατάφερε! 
Με δυναμισμό και αξιοσύνη, έμαθε και την τέχνη της μοδι-
στρικής και τα χεράκια της, έκαναν θαύματα. Άπλωνε τα 
πατρόν, σχεδίαζε, έκοβε, γάζωνε και οι δημιουργίες της 
έντυναν και ομόρφαιναν τις γυναίκες του χωριού και όχι 
μόνο. Μέχρι σκηνή για κάμπινγκ έκανε με τα χρυσά χερά-
κια της, για να πηγαίνουμε διακοπές το καλοκαίρι στη 
θάλασσα! 

Και αν και περνούσαν τόσες γυναίκες από το σπίτι καθη-
μερινά, ποτέ δεν ακούσαμε από το στόμα της, ένα κακό 
σχόλιο ή ένα κουτσομπολιό. Το μοναδικό της μέλημα ήταν 
οι δουλειές της και τα παιδιά της. 

Ξύπναγε το πρωί χαράματα να ζυμώσει, να μαγειρέψει, 
να ταΐσει τα ζωντανά, να αρμέξει το γάλα, να πήξει το τυρί, 
να φέρει νερό απ’ τις βρύσες για τη λάτρα, να καθαρίσει, να 
φροντίσει τα παιδιά!! Και η λίστα αυτή των  ημερήσιων 
υποχρεώσεων, δεν είχε τελειωμό. Εμπλουτιζόταν όμως και 
με τις γεωργικές ασχολίες. 

Λάκκες, Καλύβια, Ασπρούδι, Απόσκια. Πηγαινοερχόταν 
με τα πόδια και δάμαζε τη γη. Και σε κάθε δρομολόγιο, 
έβρισκε το κουράγιο να τραγουδάει!!! 

Η δύναμη της ψυχής της ήταν τέτοια, που αγόγγυστα 
έφερνε σε πέρας όλες της υποχρεώσεις της, με ένα χαμόγε-
λο κι ένα καλό λόγο στα χείλη! Και μέσα σε όλα αυτά, να 
ασχολείται με τρυφερότητα και καλοσύνη με τα παιδιά της 

και με όλους εμάς, που κάναμε κατάληψη 
στο σπίτι, Χριστούγεννα, Πάσχα και καλο-
καίρια!!! 

Ατέλειωτες οι ιστορίες και τα παραμύθια 
που έχουμε να θυμόμαστε. Ατέλειωτες και οι 
λιχουδιές που γευτήκαμε. Πίτες, γλυκά, φαγη-
τά, που ως δια μαγείας εμφανιζόταν, χωρίς να 
καταλαβαίνουμε πότε τα έφτιαχνε! Κι όταν 
έκανε καφέ και πίναμε μαζί της, δεν χορταίνα-
με να την ακούμε να μιλάει και να επιχειρη-
ματολογεί, λες και είχε πάει πανεπιστήμιο. 

Και είμαι σίγουρη, ότι αν είχε αυτή τη 
δυνατότητα, θα μεγαλουργούσε!! 

Διψούσε τόσο για μάθηση, που σε μεγάλη 
ηλικία κατάφερε να μάθει να ζωγραφίζει σε 
ύφασμα και στόλισε όλο το σπίτι με τις δημι-
ουργίες της. 

Ένα  σπίτι  που  ήταν  πάντα  ανοιχτό 
σε  όλους κι εκείνη πάντα τόσο δοτική,  
που  ακόμα  κ ι  όταν  μεγαλώσαμε  κα ι 
αρχίσανε να  ασπρίζουν  τα μαλλιά μας, 
εκείνη  μας  κυνηγούσε  να  μας  κεράσει 

με τα καλούδια της ψυχής της!! 
Και η ζωή την αντάμειψε, έχοντας δίπλα 

της έναν υπέροχο σύντροφο και δυο εξαιρετι-
κά παιδιά, που τα λάτρευε και τα καμάρωνε.  

Τα μάτια της άστραφταν όταν μιλούσε γι’ 
αυτά και στο όνομα τους ξεχνούσε κάθε πόνο 
και πίκρα. Κι όταν ήρθαν και τα εγγόνια η 
χαρά της ξεχείλιζε. Είχε την ευλογία - τα 
μεγαλώσει, να τα χαρεί, να τα καμαρώσει και 
να κρατήσει στην αγκαλιά της και τα δισέγ-
γονα. Ήταν λες και η ζωή ξεπλήρωνε τα 
γραμμάτια ευτυχίας που της χρωστούσε!! 

Έτσι ήρεμη κι ευτυχισμένη ξεψύχησε στα 
χέρια των παιδιών της, που  πρέπει να νιώ-
θουν περήφανα κι ευλογημένα. 

Η θεία Ευτυχία, γέμισε τη ζωή μας με 
πανέμορφες στιγμές και ανεξίτηλες αναμνή-
σεις. Ήταν η μαμά όλων μας και νιώθουμε 
ευγνώμονες που μαζί της γνωρίσαμε την 
ΕΥΤΥΧΙΑ!! 
Καλή ανάπαυση. 

Άσπα Μπέτα 

 Αυτοί που φεύγουν…
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1.     ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ                            ΑΘΗΝΑ                          20€ 

2.     ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ ΝΙΚ. ΔΗΜΗΤΡΗΣ                           ΔΡΑΜΑ                          20€ 

3.     ΛΟΤΣΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ                                               ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ                  20€ 

4.     ΛΟΤΣΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ                                           ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ                  20€ 

5.     ΛΟΤΣΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ                                              ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ                  20€ 

6.     ΤΣΙΤΣΩΝΗΣ ΞΕΝΟΦΩΝ                                        Κ. ΠΑΤΗΣΙΑ                   20€ 

7.     ΑΛΕΞΙΟΥ ΑΛΕΞΗΣ                                                ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ           60€ 

8.     ΚΑΠΕΡΩΝΗ ΜΑΡΙΑ                                              ΒΥΡΩΝΑΣ                      20€ 

9.     ΚΑΤΣΙΑΝΟΣ Δ. ΚΩΝ/ΝΟΣ                                     ΚΗΦΙΣΙΑ                         50€ 

10.   ΚΑΤΣΙΑΝΟΣ Κ. ΔΗΜΗΤΡΗΣ                                 ΚΗΦΙΣΙΑ                         50€ 

11.   ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΙΑΣΟΝΑΣ                                       ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ            30€ 

12.   ΨΗΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ                             ΠΕΙΡΑΙΑΣ                       25€ 

13.   ΚΟΥΤΣΙΚΑ ΑΓΛΑΪΑ                                               ΒΥΡΩΝΑΣ                      20€ 

14.   ΑΝΤΩΝΑΚΗΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ                                    ΠΕΙΡΑΙΑΣ                       30€ 

15.   ΦΑΛΗΡΕΑ-ΤΣΑΓΑΝΟΥ ΑΡΕΤΗ                            ΖΩΓΡΑΦΟΥ                   50€ 

16.   ΚΟΥΣΑΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ                                            ΑΘΗΝΑ                          40€ 

17.   ΚΑΤΟΙΚΟΣ ΗΛΙΑΣ                                                 ΚΑΡΔΙΤΣΑ                     20€ 

18.   ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΙΩΑΝΝΑ                                           ΚΑΡΔΙΤΣΑ                     20€ 

19.   ΓΩΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ                                                ΑΘΗΝΑ                          20€ 

20.   ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΥ ΕΛΕΝΗ                                          ΠΕΙΡΑΙΑΣ                       20€ 

21.   ΤΣΙΑΜΗΣ ΗΛΙΑΣ                                                   ΑΘΗΝΑ                          20€ 

22.   ΤΣΙΑΜΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ                                             ΑΘΗΝΑ                          20€ 

23.   ΒΛΑΤΣΙΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ                                      ΑΝΩ ΠΑΤΗΣΙΑ               20€ 

24.   ΒΛΑΤΣΙΟΥ ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑ                                     ΑΝΩ ΠΑΤΗΣΙΑ               20€ 

25.   ΤΣΑΓΑΝΟΥ ΜΑΓΙΑ                                               ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ            40€ 

26.   ΨΗΜΜΕΝΟΥ-ΜΑΣΤΟΡΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ                 ΨΥΧΙΚΟ                         30€ 

27.   ΚΟΥΤΣΙΚΑΣ ΙΩ. ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ                          ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ           35€ 

28.   ΚΑΠΕΡΩΝΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ                                 ΒΥΡΩΝΑΣ                      35€ 

29.   ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ                                          ΧΟΛΑΡΓΟΣ                   35€ 

30.   ΑΝΤΩΝΟΥΛΑ ΜΑΡΙΑ                                            ΓΑΛΑΤΣΙ                        50€ 

31.   ΤΣΕΛΙΟΥ ΕΛΕΝΗ                                                  ΧΟΛΑΡΓΟΣ                   50€ 

32.   ΒΑΣΙΛΟΥΛΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ                                       ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ                 25€ 

33.   ΤΣΙΑΜΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ                                               ΤΡΙΚΑΛΑ                        20€ 

34.   ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΣ ΙΩ. ΓΙΩΡΓΟΣ                                  ΤΡΙΚΑΛΑ                        20€ 

35.   ΜΗΑΡΙΤΗΣ ΚΩΣΤΑΣ                                             ΜΟΡΦΟΒΟΥΝΙ              20€ 

36.   ΤΣΑΓΑΝΟΥ-ΧΑΤΖΗΑΝΤΩΝΟΓΛΟΥ ΕΛΠΙΔΑ       ΧΑΪΔΑΡΙ                         50€ 

37.   ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Γ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                                  ΖΩΓΡΑΦΟΥ                   30€ 

38.   ΨΑΡΡΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ                                                ΑΘΗΝΑ                          50€ 

39.   ΨΑΡΡΑ ΚΑΙΤΗ                                                       ΖΩΓΡΑΦΟΥ                   50€ 

40.   ΚΡΕΜΛΗ ΜΑΙΡΗ                                                   ΖΩΓΡΑΦΟΥ                   30€ 

41.   ΜΠΑΛΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ                                       ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ    20€ 

42.   ΜΗΛΙΤΣΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ                                             Ν. ΣΜΥΡΝΗ                   50€ 

43.   ΜΗΛΙΤΣΗ Κ. ΕΛΕΝΗ                                             ΤΑΥΡΟΣ                         50€ 

44.   ΚΟΥΡΚΟΥΝΗ ΧΡΥΣΑ                                           ΦΑΡΣΑΛΑ                      20€ 

45.   ΚΑΛΛΙΑΣ Β. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                                       ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ              20€ 

46.   ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ ΑΛ. ΘΩΜΑΣ                                     ΚΑΡΔΙΤΣΑ                   100€ 

47.   ΡΑΪΚΟΥ-ΚΑΛΠΙΑ ΒΑΣΩ                                        ΚΑΡΔΙΤΣΑ                     50€ 

48.   ΜΑΛΛΙΩΡΑ-ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΜΑΡΙΑ                         ΚΑΡΔΙΤΣΑ                     50€ 

49.   ΣΥΝΑΧΟΠΟΥΛΟΥ-ΣΒΑΡΝΑ ΑΝΕΤΑ                    ΜΑΡΟΥΣΙ                       50€ 

 

Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον Τραπεζικό 
λογαριασμό της Ένωσης να αναγράφετε υποχρεωτικά το 
όνομά σας για να μπορέσουμε να σας καταχωρήσουμε. 
 
Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BA NK:   123-002101-256901 
IBAN: GR1401401230123002101256901 

  ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2025

1. ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΥΛΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ  
Τοιχίο στη θέση Καρβούνη (Υλοποιήθηκε) 
Τοιχίο πάνω από την γιορτή Κρασιού και καθαρισμός του ρέματος 
(Υλοποιήθηκε). 
Κράσπεδο κοντά στη θέση Ζαχαρή και σκάλα προς οικία 
Κουρκούνη (Υλοποιήθηκε). 
Τοιχίο πίσω από την οικία Αντωνούλα μέχρι οικία Βασιλάκου 
(Υλοποιήθηκε). 
Τοιχίο προς τον Άγιο Νικόλαο, έναντι οικίας Άρη Καλαμάτα, 
καθαρισμός του ρέματος και διάνοιξη του δρόμου προς τους 
κήπους στη θέση Άγιος Νικόλαος και καθαρισμός του περιβάλλο-
ντα χώρου.(Υλοποιήθηκε). 
Τοιχίο στη θέση βαθειά Γκαλιντρούμια – αμπελουργική ζώνη  και 
αποκατάσταση δρόμου με τσιμέντο (Υλοποιήθηκε). 
Αποκατάσταση ρέματος Δροσερού μετά από ολοσχερή καταστρο-
φή (Υλοποιήθηκε). 
Αποκατάσταση του ρέματος στη Γαύρα προς Μοσχάτο με γέφυρα 
και ρέματος στη θέση Απόσκια, είναι στη φάση εκτέλεσης. 
Τσιμεντόστρωση διάβασης προς Στυλογιαννέικα (Υλοποιήθηκε). 
Ασφαλτόστρωση του δρόμου προς γιορτή κρασιού μέχρι Γήπεδα 
και διαπλάτυνση  για να  γυρίζουν  εκεί τα λεωφορεία. 
(Υλοποιήθηκε). 
 
2. ΜΕΛΕΤΕΣ 
Α. Είναι στη φάση της Χρηματοδότησης η Μελέτη Δασικής 
Αναψυχής στη θέση Διάσελο Μεσενικόλα η οποία έχει πάρει όλες 
τις εγκρίσεις. 
 
Β. Έχει υποβληθεί στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων η Μελέτη Βελτίωσης Αγροτικής Οδοποιίας με άσφαλτο 
στην κεντρική διαδρομή και παρακλάδια αυτής μέσα στα αμπέλια, 
ένα έργο υψίστης σημασίας γιατί θα εξυπηρετήσει την ασφαλή 
μετακίνηση των παραγωγών και όχι μόνο προς αμπέλια και προς 
Καρδίτσα. (Στην κεντρική αγροτική διαδρομή πήγε εργολάβος του 
Δήμου και αποκατέστησε προσωρινά το μεγάλο πρόβλημα που 
είχε δημιουργηθεί από τις έντονες λακκούβες).  
Γ. Εκπονείται η Μελέτη αισθητικών αναπλάσεων εντός οικισμού 
της Κοινότητας Μεσενικόλα.  
Δ. Εκπονείται η Μελέτη αποκατάστασης από τον DANIEL 4o 
πακέτο όπου απαιτείται.  
Ε. Εκπονήθηκε η μελέτη για εκπαιδευτικό μονοπάτι στη δέση 
καστανιές για να γίνει επισκέψιμο από παιδιά των σχολείων.  
Ζ. ΣΑΤΤΑ 2024 είναι προς εκτέλεση και αφορά αποκατάσταση 
σκάλας από θέση Γκανούρη Μαρία έως  περίπου θέση Σφετσέικα. 
 
Η. Εκπονείται η μελέτη για τη δημιουργία των Σχολείων Δάσους 
με στόχο την τουριστική ανάπτυξη του τόπου μας.  
Θ. Είναι στη φάση της Εκτέλεσης η Μελέτη Αγροτικής οδοποιίας 
με ανάδοχο τον Μάτζιο. 
 
3. ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ  
Έχει βγει η απόφαση ένταξης, ο ανάδοχος και περιμένουμε τη 
χρηματοδότηση από την Περιφέρεια  Θεσσαλίας (Ειδικό 
Αναπτυξιακό Αγράφων) για την υπογραφή της Σύμβασης.  
 
4. ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ  ΚΕΝΤΡΟ – ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ- 
ΑΙΘΟΥΣΑ ΓΑΚΙΟΠΟΥΛΟΥ- ΕΚΘΕΣΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ 
Συμπληρωματικά της  βιβλιοθήκης που έγινε σε προηγούμενο 
έτος στην αίθουσα του Πολιτιστικού Κέντρου, κατασκευάστηκε 
και άλλη βιβλιοθήκη κλειστού τύπου με προθήκες, στην αίθουσα 
είχε ήδη  τοποθετηθεί και κλιματιστικό. 
Η αίθουσα αυτή φιλοξενεί κάθε καλοκαίρι έκθεση φωτογραφίας 
κυρίως Ζωγράφων Μεσενικολιτών, με επιμέλεια του Θωμά 
Ποδηματά του Σωκράτη. 
Φέτος πραγματοποιήθηκαν και τα εγκαίνια της αίθουσας 
Γακιόπουλου Ιωάννη, προσφορά από τις κόρες Γακιόπουλου 
Αλεξάνδρα και Μαρία οι οποίες δώρισαν στο Πολιτιστικό Κέντρο 
έπιπλα Βιβλιοθήκης, κουρτίνες, πετάσματα, πάγκο εργασίας, 
καρέκλες, πολυθρόνες, φωτιστικό οροφής, υπολογιστή, σκάλα, 
βιτρίνα. 
Τα βιβλία που παραδόθηκαν μέχρι και σήμερα είναι 500 περίπου ιστορι-
κού  και λαογραφικού περιεχομένου και 250 περίπου ιστορικά περιοδικά. 
Επιπλέον με την αναμόρφωση του 2025 εκπονείται μελέτη για την 
ανεξαρτητοποίηση της ηλεκτροδότησης του Πνευματικού 
Κέντρου (1ος όροφος) από το υπόλοιπο κτίριο της Καφετέριας–
Ξενώνα. 

 
5. ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΙΑ- ΔΑΣΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΙΑ 
Μετά από την μεγάλη καταστροφή του Daniel μέσα στην αμπε-
λουργική ζώνη, ο Δήμος επενέβη πάρα πολλές φορές  μετά από 
αιτήματα των παραγωγών για να αποκαταστήσει τις ζημιές είτε με 
δικά  του μηχανήματα είτε με μισθωμένα  μηχανήματα. 
Χρειάστηκαν να μισθωθούν σε πολλά απροσπέραστα σημεία  και 
βαρέου τύπου μηχανήματα όπως ερπυστριοφόρα. Ήταν αναγκαίο 
να καθαριστούν και  δρόμοι  που ήταν απροσπέλαστοι από χρόνια. 
Μισθώθηκε και Μηχάνημα τύπου Greiter για την βελτίωση της υπάρ-
χουσας αγροτικής οδοποιίας (Θέση  Βαρταέσια- Δροσερού- 
Λυκομαγούλες κλπ) καθώς και στο Δασικό δρόμο προς τη Λίμνη για την 
ασφαλή διέλευση των οχημάτων, των κτηνοτρόφων, της ξύλευσης κλπ. 
 
6. ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΕΔΡΑ  
Τοποθετήθηκαν πινακίδες στην είσοδο και στην έξοδο του χωριού 
ως Ιστορική έδρα του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα με την αριθ. 
183/2019 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 
Λίμνης Πλαστήρα πήρε ΦΕΚ από το Υπουργείο Εσωτερικών με 
Υφυπουργό τον κ. Πέτσα. 
 
7. ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ 
•   Η καθαριότητα σε δημόσια κτίρια, τουαλέτες και πλατείες είναι 
εξασφαλισμένη από τον Καραπάνο Χρήστο. 
•    Καθαρίστηκαν όλα τα χόρτα σε δημοτικούς δρόμους, 
Δημοτικό Σχολείο, Γυμνάσιο και Γήπεδα εντός της Κοινότητας 
από εργολάβο του Δήμου και ενημερώθηκαν όλοι οι κάτοικοι του 
χωριού να καθαρίσουν τα οικόπεδά τους με βάση την ισχύουσα 
Πυροσβεστική Διάταξη. Στο σύνολό τους ανταποκρίθηκαν ικανο-
ποιητικά. 
•    Στο  Γήπεδο του Μεσενικόλα τοποθετήθηκαν νέα λάστιχα και 
ποτίστηκε. 
•    Τοποθετήθηκαν φιλέ στο Γήπεδο Μπάσκετ και στο Δημοτικό 
Σχολείο. 
•   Στο νεκροταφείο απομακρύνθηκαν τα μάρμαρα από δέκα περί-
που τάφους, τοποθετήθηκε νέο κάγκελο βαρέους τύπου το οποίο 
είχε καταστραφεί από τον Daniel και έγινε γενικός καθαρισμός 
του χώρου του πάνω και κάτω νεκροταφείου. 
•   Εντός οικισμού τοποθετήθηκαν επίσης προστατευτικά κάγκελα 
όπως θέση Καρβούνη προς Γυμνάσιο, θέση Μιαρίτη, κλπ. 
•   Αποκαταστάθηκαν όλες οι ζημιές του Δικτύου ύδρευσης όπως 
θέση Κορωνέικα, Πανάγου, Χαλκιά, Πνευματικό Κέντρο κλπ. 
•   Αποκαταστάθηκε ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός όπου ήταν 
καμένες λάμπες ή όπου υπήρχαν βλάβες όπως πχ. Πλατεία και 
στολίστηκε το χωριό την Χριστουγεννιάτικη Περίοδο σε πλατεία, 
κεντρική διαδρομή, παλιές κούνιες  κλπ. 
•     Βάφτηκαν εξωτερικά και εσωτερικά οι γυναικείες τουαλέτες. 
•    Έγιναν τοπογραφικά διαγράμματα από την τεχνική υπηρεσία 
του Δήμου για το Δημοτικό Σχολείο και για το οικόπεδο – χωράφι 
που ανήκε στον Συνεταιρισμό των Μεσενικολιτών. 
•    Τοποθετήθηκε κλιματιστικό στο χώρο του Μουσείου Οίνου 
και αμπέλου για τις ανάγκες της θέρμανσης και της ψύξης του 
πάνω ορόφου του κτιρίου. 
•   Τοποθετήθηκαν δύο νέα ηλεκτρικά μετακινούμενα σώματα στο 
Αγροτικό Ιατρείο Μεσενικόλα για τις ανάγκες θέρμανσης του 
Κτιρίου. 
 
8. ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 
•    Μέσα στις πάρα πολλές εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν 
στο χωριό μας κυρίως από τον Πολιτιστικό και Μορφωτικό 
Σύλλογο Μεσενικόλα, Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα συμμετείχε ως 
χορηγός σε: 
•    Στην Γιορτή Πίτας που έγινε την ημέρα του Αγίου Πνεύματος 
ο Δήμος πλήρωσε το μουσικό σχήμα (μία εκδήλωση σε συνεργα-
σία της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθήνας και του Πολιτιστικού και 
Μορφωτικού Συλλόγου Μεσενικόλα). 
•    Στην Γιορτή Κρασιού Μεσενικόλα προσέφερε τον ήχο (μία 
εκδήλωση του Μορφωτικού  και Πολιτιστικού Συλλόγου 
Μεσενικόλα). 
•   Στην γιορτή πάντρεμα της φωτιάς ανήμερα της ημέρας των 
Χριστουγέννων προσέφερε τα λουκάνικα, το κρασί, τα γλυκά, τον 
τραχανά, το ψωμί, τα μπολάκια.(Εκδήλωση σε Συνεργασία του 
Δήμου Λίμνης Πλαστήρα και του Μορφωτικού και Πολιτιστικού 
Συλλόγου Μεσενικόλα). 
•    Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα ήταν επίσης αρωγός στην παρου-
σίαση του Βιβλίου του Ντελή  Βαγγέλη με τίτλο «Ιαχές και 
Ψίθυροι» και του δικού μας χωριανού Αλέκου Ζούκα με τίτλο «Το 
κρώξιμο του Γκιώνη» στον οποίο χορήγησε τον ήχο.  

 

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Δωρεές στην εκκλησίαΓάμοι
M Η κ. Ντίνα Ράϊκου προσέφερε για τις ανάγκες της εκκλησίας 
50€, στη μνήμη του κουμπάρου της Χρήστου Καρασιώτου. 
 

M  Εις μνήμη Ευτυχίας Χαλκιά προσέφεραν για τις ανάγκες 
της εκκλησίας: 
Γιάννης Αμπατζής 40€, Αφροδίτη Στυλογιάννη 40€, 
Περικλής Ζαφείρης 30€, Ρούλα Χαλκιά-Γκούμα 30€, 
Ασπασία Μπέτα 40€, Αριστοτέλης Καρασιώτος 20€. 
 
Πριονάς Στέλιος 
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα

™  Το Σάββατο 22/2/2025 ενώθηκαν με τα δεσμά του 
γάμου η συγχωριανή μας Φραντζέσκο Κοτοπούλη, 
κόρη του Αποστόλη Κοτοπούλη και της Αλίκης Χρ. 
Ποδηματά και του Στέλιου Σουνδουλουνάκη από το 
Ηράκλειο Κρήτης. Ο γάμος τελέστηκε στον Ι.Ν. Αγ. 
Γεωργίου στο Ηράκλειο Κρήτης. 
Μετά την τελετή ακολούθησε γλέντι στο “Pallandium 
Hall Anopolis”. Στους ευτυχείς νέους ευχόμαστε να 
ζήσουν ευτυχισμένοι και να έχουν καλούς απογόνους.

Κηδείες
D   Την Παρασκευή 14/2/2025 απεβίωσε η 
συγχωριανή μας Ευτυχία Χαλκιά, ετών 97. 
Η  εξόδιος ακολουθία έγινε στον  Ι.Ν . 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μεσενικόλα. 
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε 
καφέ και πακέτο στο καφενείο του 
Βασιαρδάνη. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της 
Ευτυχίας Χαλκιά. 

Μνημόσυνα
D  Την Κυριακή 23/2/2025 τελέστηκε στον Ι.Ν. 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μεσενικόλα, 40ήμερο 
μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
συγχωριανού μας Χρήστου Καρασιώτου. 
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ 
και πακέτο στο καφενείο του Βασιαρδάνη. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του 
Χρήστου Καρασιώτου.

ΕΡΓΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ 
ΠΟΥ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ 

ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΤΟ ΕΤΟΣ  2024

             Η  προσέλευση του 
κόσμου και η συμμετοχή των κυριών που 
προσέφεραν τις πίτες τους ήταν συγκινητική. 
Το χορευτικό τμήμα του 39ου Δημοτικού 
Σχολείου Αθηνών που είχαμε προσκαλέσει, 
έδωσε τον καλύτερο εαυτό του και ενθουσία-
σε τους παρευρισκόμενους με τους χορούς 
από όλη την Ελλάδα. 
Μία σημαντική κίνηση της Ένωσής μας, 
μετά από πρόταση του Δημάρχου κου Νάνου 
ήταν η συμμετοχή μας ως ιδρυτικού μέλους 
του Ενιαίου  Πολιτιστικού Δόγματος 
Κύπρου-Ελλάδος. Σκοπός του είναι η ανά-
δειξη και η προώθηση των πολιτιστικών 
παραδόσεων κάθε τόπου σε όλο τον κόσμο. 
Η Ένωσή μας εκπροσωπεί τον Δήμο Λίμνης 
Πλαστήρα. 

Θέλω με την ευκαιρία που μου δίνει το 
βήμα αυτό, να συγχαρώ ως πρόεδρος αλλά 
και ως πατέρας, το μέλος της Ένωσής μας κο 
Καρβούνη Νίκο και να του ευχηθώ καλή 
σταδιοδρομία στο νέο του πόστο ως Ειδικός 
Γραμματέας του Συλλόγου των Απανταχού 
Καρδιτσιωτών. Ενός Ιστορικού συλλόγου με 
πλούσια δράση, ο οποίος μας στηρίζει ηθικά 
αλλά και με την παρουσία του σχεδόν σε 
όλες μας τις εκδηλώσεις. 

Με την καινούρια χρονιά που μπήκε μας 
πνίξανε τα έξοδα καθώς πρέπει να γίνει η 
συντήρηση των γραφείων από χρόνιες φθο-
ρές και υγρασίες αλλά και η αλλαγή μοτέρ 
στο ασανσέρ. Συνολικό κόστος που υπερβαί-
νει τα 1500€. 

Τα έξοδα της εφημερίδας μας παραμέ-
νουν εξαιρετικά υψηλά, 500€ το μήνα, και τα 
έσοδά μας λιγοστά. 

Παίρνουμε το θάρρος, να ζητήσουμε και 
παρακαλούμε τα μέλη της Ένωσής μας 
καθώς, δυστυχώς, δεν έχουμε την δυνατότη-
τα οικονομικής ενίσχυσης από αλλού εκτός 
από εσάς, να βοηθήσετε στην αναζωογόνηση 
των οικονομικών μας ώστε να μπορέσουμε 
να προχωρήσουμε απρόσκοπτα στις επόμε-
νες δράσεις μας για την εύρυθμη λειτουργία 
της Ένωσης  και της εφημερίδας 
“Νεβρόπολη”. 

Η διαχείριση των λιγοστών εσόδων, γίνε-
ται με φειδωλό τρόπο και πάντα με πλήρη 
διαφάνεια. Αυτό θα σας το επιβεβαιώσει και 
η ταμίας μας κα Βάνα Αντωνάκη, έμπειρη 
λογίστρια σε μεγάλες εταιρείες για πολλά 
χρόνια αλλά και ο υπεύθυνος της εξελεγκτι-
κής επιτροπής κος Ηλίας Τσιάμης, συνταξι-
ούχος Εφοριακός. 

Όχι να το παινευτούμε αλλά πιο τίμιος 
και καθαρός Σύλλογος δεν πρέπει να υπάρχει 
στην Ελλάδα. 

Κλείνοντας θέλω να ευχαριστήσω όλους 
εσάς που βρίσκεστε σήμερα εδώ και μας 
δίνεται δύναμη αλλά και όλα τα μέλη της 
Ένωσης που δεν μπόρεσαν να είναι κοντά 
μας σήμερα και τους 600 συνδρομητές της 
“Νεβρόπολης” που μας διαβάζουν κάθε μήνα 
σε όλη την Ελλάδα και στο Εξωτερικό. 
Εύχομαι σε όλους σας ολόψυχα Καλή και 
Ευλογημένη Χρονιά!!! 

Ομιλία προέδρου της ΕΜΑ στη Γ.Σ.
 +από σελ.1
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  ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 

ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ Ο ΔΡΟΜΟΣ ΜΟΥΖΑΚΙ – ΛΙΜΝΗ 
ΠΛΑΣΤΗΡΑ 
Τον περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Δ. Κουρέτα επισκέφθη-
καν οι δήμαρχοι Λίμνης Πλαστήρα κ. Π. Νάνος και 
Μουζακίου κ. Φ.Στάθης σε προγραμματισμένη συνάντηση, 
ενώ παρόν ήταν ο κ. Χρ. Αναστασόπουλος, συνεργάτης 
του περιφερειάρχη για τα τεχνικά έργα. 
Κεντρικό θέμα της συζήτησης η κατασκευή νέου οδικού 
άξονα Μουζάκι – Λίμνης Πλαστήρα, υπό την συνθήκη 
κατασκευής του φράγματος Μουζακίου. Οι δύο δήμαρχοι 
έθεσαν υπόψη του κ. Κουρέτα την υφιστάμενη πραγματι-
κότητα όπως διαμορφώθηκε με τις καταστροφές του  
“Daniel” και την αναγκαιότητα άμεσης αποκατάστασης 
του υπάρχοντος οδικού δικτύου, ειδικά στην κατάπτωση 
του Ανθοχωρίου, έργο ενταγμένο στο πρόγραμμα του 
Υπουργείου Υποδομών.  
Επίσης ζήτησαν από την Περιφέρεια Θεσσαλίας να προω-
θηθεί νέα χάραξη Μουζακίου – Λίμνης Πλαστήρα, δεδομέ-
νης της δημιουργίας του φράγματος Μουζακίου, το οποίο 
θα καλύψει μεγάλο μέρος των δρόμων. Οι δήμαρχοι ανέ-
δειξαν την αναγκαιότητα του έργου ωφέλιμου για την 
Δυτική Θεσσαλία, δεδομένου ότι φέρνει πιο κοντά δύο 
σημαντικούς τουριστικούς, όπως τα Μετέωρα και την 
Λίμνη Πλαστήρα. Ταυτόχρονα δημιουργεί προστιθέμενη 
αξία, διότι εντάσσει στην διαδρομή νέους τουριστικούς 
προορισμούς, όπως τα Τρίκαλα, την Πύλη και το Μουζάκι.  
Σε κατ’ ιδίαν συζήτηση οι δήμαρχοι είχαν συνεργασία με 
τον περιφερειάρχη για έργα και θέματα των δήμων. Ο κ. 
Νάνος έθεσε το θέμα της μετεγκατάστασης του Λαμπερού. 
 
Θετικά  εξελίσσεται  το Ευρωπαϊκό  Πρόγραμμα 
«AquaLoops4Med” στο οποίο συμμετέχει ο Δήμος 
Λίμνης Πλαστήρα 
Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η 2η συνάντηση Ευρωπαϊκού 
Προγράμματος aqualoops 4Med, στην Αθήνα, (13 και 
14/2/2025), στο οποίο συμμετέχουν οι χώρες Ισπανία, 
Ελλάδα και Ιταλία. Αξίζει να σημειωθεί ότι είναι η πρώτη 
φορά  που  ο δήμος  μας  συμμετέχει σε  Ευρωπαϊκό 
Πρόγραμμα το οποίο εγκρίθηκε απ’ ευθείας από τις 
Βρυξέλες, χωρίς μεσολάβηση εθνικού φορέα, αποτέλεσμα 
της πολιτικής εξωστρέφειας που ακολουθεί ο Δήμος τα 
τελευταία χρόνια. Την χώρα μας εκπροσωπούν ο Δήμος 
Λίμνης  Πλαστήρα μαζί  με  το Εθνικό Μετσόβειο 
Πολυτεχνείο. Παρόντες από το δήμο , ο Δήμαρχος 
Παναγιώτης Νάνος, ο Γ.Γ. κ. Βασίλης Μπράντζος και ο 
τεχνικός σύμβουλος του δήμου κ. Δ.Μπανούσης. 

  
Το έργο είναι προϋπολογισμού 3.6 εκ. Ευρώ και για τις 3 
χώρες. Σκοπός, η εξοικονόμηση και επανάχρηση υδατικών 
πόρων. Εκτός από τους δημόσιους φορείς, συμμετέχουν 17 
ιδιωτικοί φορείς από Ελλάδα, Ιταλία και Ισπανία. Οι εργα-
σίες πραγματοποιήθηκαν στις εγκαταστάσεις του Ε.Μ.Π., 
το οποίο συμμετέχει επίσης με τον Τομέα Υδατικών Πόρων 
και Περιβάλλοντος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών. Στα 
πλαίσια των εργασιών έγιναν και συναντήσεις με καθηγη-
τές του Ε.Μ.Π. για διεύρυνση της μεταξύ μας συνεργασίας 
σε περιβαλλοντικά θέματα που αφορούν το Δήμο και ειδι-
κότερα το οικολογικό όριο της Λίμνης. Ο δήμαρχος κ. 
Νάνος πρότεινε η επόμενη συνάντηση να γίνει στη Λίμνη 
Πλαστήρα. 
 
ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΕΠΑΦΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ  
ΣΤΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ 
Χρήσιμες επαφές είχε ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. 
Παναγιώτης Νάνος με πολιτικούς και άλλους παράγοντες 
στα υπουργεία και υπηρεσίες στην Αθήνα, με στόχο έντα-
ξη έργων του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα σε προγράμματα. 
Συγκεκριμένα ο δήμαρχος συνοδευόμενος με τον ΓΓ του 
Δήμου κ. Μπράντζο συνάντησε: 
Α) τον Υπουργό υγείας για την ένταξη στο ΕΣΠΑ του 
Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου Πεζούλας, αλλά 
και την στελέχωσή του.  
 
Β. Τον Γ.Γ. του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης  κ. 
Δημήτρη Παπαγιαννίδη και πάντα ανοιχτό σε συνεργασία, 

για την ένταξη των 
αρδευτικών  έργων 
Μεσενικόλα και 
Μοσχάτου, καθώς και για 
το αρδευτικό της 
Νευρόπολης. Επίσης 
τέθηκε το θέμα της αγρο-
τικής οδοποιίας και την 
ένταξη των 6 υποέργων 
συνολικής  αξίας 
3.000.000 , εξ αυτών οι 
880.000 ευρώ αφορούν 
την αγροτική οδοποιϊα 
του Μεσενικόλα.  

Γ. Με τον Γενικό Γραμματέα Καινοτομίας και έρευνας κ. 
Τάσ. Γαϊτάνη, για να γίνει η Λίμνη Πλαστήρα "κυψέλη 
καινοτομίας ", innovationshub, για νεοφυείς επιχειρήσεις!  
Τέλος, Ο Γ.Γ. κ. Β. Μπραντζος, με την πρόεδρο του ΔΣ κ. 
Βάσω  Σκούφη  παραβρέθηκαν στην  Πανελλήνια 
Συνέλευση  για τον νέο  κανονισμό  του Δημοτικού 
Συμβουλίου.  
ΣΤΟ Thessaly Forum ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα 

Ευκαιρία για επιμέ-
ρους συναντήσεις 
με  στελέχη της 
Κ υ β έ ρ ν η σ η ς , 
Π ε ρ ι φ ε ρ ε ι ά ρ χ η 
Θεσσαλίας, αντιπε-
ριφερειάρχες κ.α.  
παράγοντες της 
διοίκησης , στο 
Βόλο, στο 
ThessalyForum, με 
τον Γραμματέα κ. 
Β. Μπραντζο.  Από 
τον υπουργό 
Υποδομών  κ. 
Σταϊκούρα ζήτησε 
την αποκατάσταση 

των δημοσίων υποδομών λίμνης Πλαστήρα, αλλά και τον 
νέο δρόμο Μουζακίου - λίμνης Πλαστήρα. Με τον Γ.Γ. 
Περιβάλλοντος κ. Γραφακο το θέμα διαχείρισης λυμάτων, 
με τον κ. Κουρέτα θέματα υποδομών του Δήμου, συναντή-
σεις έγιναν με αντιπεριφερειάρχες κ.α. 
  
ΣΤΟ ΑΝΘΗΡΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕ  
ΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΑΝΘΕΚΤΙΚΩΝ ΠΟΛΕΩΝ  
Στο Δήμο Αργιθέας έγινε η 1η συνεδρίαση του Δ. Σ. του 
Ελληνικού Δικτύου Ανθεκτικών Πόλεων για το 2025. O 
Δήμος Λίμνης Πλαστήρα είναι από τα ιδρυτικά μέλη και 
συμμετέχει ενεργά σε πρωτοβουλίες που υπηρετούν τον 
Τόπο μας  και την Πατρίδα . Αναδείχθηκαν  θέματα 
Ορεινότητας, πρόληψης φυσικών καταστροφών και 
λήφθηκαν αποφάσεις. Παρών έδωσε ο δήμαρχος Λίμνης 
Πλαστήρα, ο οποίος κατέθεσε προτάσεις για την καλύτερη 
λειτουργία των Δήμων, αλλά και για την Πολιτικό 
Προστασία  και τις φυσικές καταστροφές. 
 
ΕΚΟΨΑΝ ΤΗΝ ΠΙΤΤΑ Οι Φίλοι του Μεσενικόλα 
Με τις ευλογίες του πατρός Στεφάνου έκοψαν την πρωτοχρο-
νιάτικη πίτα οι Φίλοι του Μεσενικόλα, η γνωστή ομάδα φιλο-
πρόοδων Μεσενικολιτών και όχι μόνο, οι οποίοι από χρόνια 
λειτουργούν συλλογικά, αν και δεν έχουν καταστατικό!  
Η εκδήλωση ήταν αφιερωμένη στη μνήμη του Γιάννη 
Καρασιωτου και της Σταυρούλας Γκέκα, άνθρωποι της 
Προόδου με βαθιά αγάπη για τον τόπο τους, μέλη των 
οικογενειών ήταν στην εκδήλωση. Από τον Δήμο ήταν ο 
δήμαρχος κ. Νάνος, η αντιδήμαρχος Πολιτισμού κ. Γ. 
Ποδηματά, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. Αλ. Μηλίτσης και 
Ηλ. Κατοίκος. Παρών και ο πρόεδρος των Μεσενικολιτών 
Αθήνας κ. Χρ. Καρβούνης, μέλος της ομάδας, μαζί με 
άλλους πολλούς. 
Ο δήμαρχος αναφέρθηκε  στην παράδοση του Μεσενικόλα 
στη συλλογική δράση και είπε ότι πρέπει να τιμάμε την 
προσφορά των ανθρώπων που εργάζονται για τον τόπο και 
το παράδειγμά τους  να αποτελεί οδοδείκτη για όλους. Και 
του χρόνου! 
 
ΕΠΑΙΝΕΤΙΚΑ ΣΧΟΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ «Ιστόρηση»  
του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα  
Επαινετικό άρθρο για το περιοδικό «Ιστόρηση» του Δήμου 
Λίμνης Πλαστήρα δημοσίευσε ο ομ. καθηγητής του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας καισυγγραφέας αναρίθμητων 
βιβλίων, κ. Β.Δ. Αναγνωστόπουλος, το οποίο δημοσιεύτη-
κε στο φύλλο (16/2/2025) της εφημερίδας "Θεσσαλία" του 
Βόλου. 
Ο  καθηγητής αναφέρεται στο περιεχόμενο της 
«Ιστόρησης» τομ. 7/2024, με θέμα: 
ΑΓΡΑΦΑ-ΤΟΠΟΣ ΜΕΤΟΙΚΕΣΙΩΝΑ Από την αυτονομία 
της επιβίωσης ως τη «Γη της Επαγγελίας»: αναζητώντας 
αιτίες, ίχνη και περάσματα για δικά μας διαβατάρικα που-
λιά. Στο τέλος έχει ορισμένες αξιολογικές κρίσεις που 
τιμούν την έκδοση, χαρακτηριστικά αναφέρει:«Η περιοδι-
κή έκδοση Ιστόρηση, την οποία παρουσιάζουμε στο ανα-
γνωστικό κοινό, έχει υπερβεί τα συνήθη μέτρα και σταθμά 
ενός περιοδικού με θέμα την τοπική ιστορία. Καταπιάνεται 
με σοβαρότητα  και εμβρίθεια με το απώτερο παρελθόν 
των Αγράφων και των Αγραφιωτών και φτάνει έως σήμε-
ρα» […] 
«Το ογκώδες έντυπο Ιστόρηση, (που κυκλοφορεί και σε 
ψηφιακή μορφή), θα το χαρούν όλοι οι αναγνώστες, γιατί 
είναι πλούσιο σε αρχειακό και φωτογραφικό υλικό, σε 
ιστορικές πηγές και πληροφορίες, καταλόγους, συνεντεύ-
ξεις, τοπικές εφημερίδες, ειδήσεις και γεγονότα με τοπικό 
και ευρύτερο ενδιαφέρον κ.ά.Οφείλουμε να συγχαρούμε 
όλους τους συντελεστές της έκδοσης και ιδιαίτερα  τον 
ακάματο Δήμαρχο Λίμνης Πλαστήρα Νάνο Παναγιώτη, 
που άνοιξε με τόλμη την πόρτα της τοπικής ιστορίας και ο 
πλούτος της γίνεται γνώση και ελπίδα των πολιτών».  
Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι την έκδοση επιμελείται ο 
δήμαρχος και συγγραφέας κ. Παναγιώτης Νάννος και όλα 
τα τεύχη διατίθενται ελεύθερα σε ηλεκτρονική μορφή από 
την Ψηφιακή Βιβλιοθήκη του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, 
https://plastiras-ota.gr/digital-books-museum. Στην έντυπη 
μορφή διατίθενται από τις εκδόσεις «Φάος» του κ. Ηλ. 
Καρκαλέτσου, στην οδό Μ. Αλεξάνδρου 34, στην Αγορά 
της Καρδίτσας. 
 
ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΔΗΜΟ  
ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΟΡΕΙΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΚΕΔΕ 
Τον Δήμο Λίμνης Πλαστήρα επισκέφθηκε ο πρόεδρος της 

Επιτροπής Ορεινών Περιοχών της  ΚΕΔΕ, κ. Σωκράτη 
Κεφαλογιάννη, δήμαρχο Ανωγείων. Τον υποδέχθηκε ο 
δήμαρχος κ. Νάνος ο οποίος είναι μέλος της Επιτροπής 
Ορεινότητας της ΚΕΔΕ, με τους αντιδημάρχους . 
Συζητήθηκαν τα κοινά προβλήματα, ιδέες και προτάσεις 
για την Ανάπτυξη. 
 
Γλυκός «Μαραθώνιος» για την δημοτική αρχή. 
Η δημοτική αρχή και ο δήμαρχος παρών σε όλους τους 
Συλλόγους και τις πρωτοχρονιάτικες πίτες, στην ουσία 
δίπλα στους Συλλόγους και του φορείς του Δήμου Λίμνης 
Πλαστήρα. Ο κ. Νάνος παρευρέθηκε σε όλες σχεδόν τις 
εκδηλώσεις κοπής πίττας, αρχής γενομένης από την 
Πρωτοχρονιά στο Μεσενικόλα, όπου Κοινότητα και 
Πολιτιστικός Σύλλογος έκοψαν την  πίτα τους. 
Ακολούθησαν η ιστορική Ένωση Μεσενικολιτών Αθήνας, 
ο Σύλλογος Καρίτσας Δολόπων Αθήνα, στην Καρδίτσα οι 
σύλλογοι Λαμπεριωτών , Μοσχάτου, Κερασιάς , ο 
Σύλλογος της Πεζούλας, ο Σύλλογος «Αγία Τριάδα» των 
Καλυβίων Πεζούλας, του Κρυονερίου, το  Αστυνομικό 
Τμήμα Λίμνης Πλαστήρα, με αποκορύφωμα όλων ο χορός 
των  Μορφοβουνιωτών  στο  Πολιτιστικό Κέντρο 
Μορφοβουνίου. Και του χρόνου με Υγεία! 
 
ΥΠΟΓΡΑΦΗΚΕ ΣΥΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΝΕΟ ΕΡΓΟ LEADER 
Υπογράφηκε δημόσια σύμβαση για την εκτέλεση στο 
Υπαίθριο Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, προϋπολογισμού 
255.000 €. Το έργο χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα 
Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδος (2014-2020) με την 
συγχρηματοδότηση του Leader.  
Ανάδοχος του έργου μετά από δημόσια διαγωνιστική διαδι-
κασία η εταιρία «Αλκ. Σπανός &Σια ΕΤΕ», με έκπτωση 
22,14% και υποχρέωση το έργο να παραδοθεί σε 5 μήνες. 
Τη μελέτη συνέταξε η μηχανικός κ. Θέη Κανδύλα, ειδική 
συνεργάτιδα του δημάρχου Λίμνης Πλαστήρα.  Με την 
ολοκλήρωση του έργου συμπληρώνονται βασικές υποδο-
μές του Υπαίθριου Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης Λίμνης 
Πλαστήρα, όπου πρόσφατα τοποθετήθηκαν έργα από το 1ο 
Διεθνές Συμπόσιο Γλυπτικής.  
 

Το Δήμο Λίμνης Πλαστήρα επισκέφθηκε η διοίκηση 
του ΕΒΕΚ 
Επίσκεψη στο Δημαρχείο πραγματοποίησε το προεδρείο 
του ΕΒΕΚ, με επικεφαλής τον πρόεδρο κ. Κ. Ζυγογιάννη, 
τον αντιπρόεδρο κ. Κ. Λαμπρόπουλο και τα μέλη του Δ.Σ. 
κ. Η. Γκαραβέλα, Δ. Τσεκούρα και Δ. Τάντο, στο πλαίσιο 
της ενίσχυσης και αποτελεσματικότερης συνεργασίας 
μεταξύ του Δήμου και Επιμελητηρίου Καρδίτσας. Την 
αντιπροσωπεία του ΕΒΕΚ υποδέχθηκε ο δήμαρχος κ. 
Νάνος, οι αντιδήμαρχοι κ.κ. Ξηροφώτου Β. , Ποδηματά Ι. 
Τσιαμαντάς Στ, και Κρομμύδας Βαγγ. και ο Γ.Γ. κ. 
Μπράντζος. 
  
Η συζήτηση έγινε σε πολύ θετικό κλίμα και με συναντί-
ληψη των θεμάτων ανάπτυξης της περιοχής. Το ενδιαφέ-
ρον επικεντρώθηκε σε κοινούς στόχους και οράματα για 
την ανάπτυξη του Τουρισμού και της οικονομίας της 
Λίμνης Πλαστήρα, την ενίσχυση της επιχειρηματικότητα 
της περιοχής, την αξιοποίηση των χρηματοδοτικών 
ευκαιριών μέσα από το ΕΣΠΑ και άλλα προγράμματα, 
την αντιμετώπιση των καταστροφών από «Ιανό» και 
«Daniel», κ.α. 
Ο δήμαρχος ενημέρωσε την διοίκηση του ΕΒΕΚ για τους 
γενικούς και ειδικούς στόχους του Δήμου και ειδικότερα 
έδωσε έμφαση στην έξοδο της λίμνης Πλαστήρα στη διε-
θνή τουριστική αγορά. Επίσης αναφέρθηκε στην αναγκαιό-
τητα του δρόμου Μουζάκι – Λίμνη Πλαστήρα, καθώς και 
στη δημιουργία νέων τουριστικών υποδομών και θεματι-
κών πάρκων που θα καταστήσουν την λίμνη Πλαστήρα 
εθνικό σημείο αναφοράς στην Καινοτομία Περιβάλλοντος. 
Ο κ. Ζυγογιάννης είπε ότι το ΕΒΕΚ στάθηκε δίπλα όχι 
μόνο στους επαγγελματίες και τα μέλη του, αλλά και στους 
Δήμους , υποστηρίζοντας πολιτικά την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση και τα αιτήματα σε όλα τα επίπεδα.  
Ο κ. Λαμπρόπουλος αναφέρθηκε συνολικά στην τουριστι-
κή ανάπτυξη της Καρδίτσας, η οποία με άξονα τη Λίμνη 
Πλαστήρα, ο ενιαίος φορέας Τουρισμού που θα δημιουρ-
γηθεί, θα προωθήσει το τουριστικό προϊόν της Καρδίτσας 
συνολικά.  
 
Παράσταση της Δημοτικής Θεατρικής Ομάδα "ΟΜ" 
στην Καρδίτσα 
Μοναδική θεατρική performanceμε τίτλο «Αν δεν μου έδι-
νες την Ποίηση Κύριε» πραγματοποίησε στο Δημοτικό 
Κινηματοθέατρο Καρδίτσας, η θεατρική ομάδα "ΟΜ" του  
Δήμου Λίμνης Πλαστήρα. Επιλεγμένη μουσική και ποίη-
ση, παράσταση που τα είχε όλα! Έρωτες, επαναστάσεις, 
ιδέες και αξίες, θέαση ονείρων, σπουδαία κείμενα και τρα-
γούδια με περιεχόμενο! Εξαιρετική η παρουσία του νεαρού 
τραγουδιστή Ιάσωνα Ντάλη, (γιος της αντιδημάρχου κ. 
Ποδηματά), ο οποίος ερμήνευσε έντεχνα και άλλα τραγού-
δια με επιτυχία. 

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου       
                                                                                                                   

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ 
Ειδικευθείσα  εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»                                                                                                  

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπ/μίου Αθηνών                                                                 
Ομοιοπαθητικός Ιατρός                                                                                                                      

Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό «Χολαργός»                                                              
Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641                                                                                                    

Email: elentsel@gmail.com  

 Γεώργιος Κρανιάς  Γαστρεντερολόγος   
Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα  

Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469  

  

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ- 
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ 

 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535 
E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com 

Στήλη  
επαγγελματιών
Στήλη  
επαγγελματιών

“Tavropos”  
Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα 

Δημήτρης Χαραλαμπίδης 
Κιν.: +30 6977740066 

tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 (του Σωτηρίου) 

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων  
  Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 - 

 Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

Καφέ-Μεζέ 
“Η  Αγορά”  

Αντωνούλας Αναστάσιος 
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα 

Τηλ: 2441073548 

Miaritis team 
Μιαρίτης Κων/νος 

Super market 
Μορφοβούνι 

Διανομή κατ’ οίκον 
Τηλ.: 2441095229   Κιν.: 6973416467 

Ωστόσο σημαντικό πρόβλημα 
είναι ότι η προθεσμία λήγει 20/3/2025, είναι 
ασφυκτική και πολλοί δικαιούχοι δεν θα μπορέ-
σουν να ολοκληρώσουν την συλλογή των δικαιο-
λογητικών που απαιτούνται για την σύνταξη του 
φακέλου της αίτησης. Τα περισσότερα σπίτια στα 

χωριά της λίμνης Πλαστήρα  είναι παλαιά, χωρίς 
οικοδομικές άδειες και τακτοποίηση, ενώ αρκετοί 
για σοβαρούς λόγους πολλοί δεν έχουν ολοκληρώ-
σει τη δήλωση στο κτηματολόγιο. Οι περισσότεροι 
κάτοικοι είναι ηλικιωμένοι, χωρίς ευχέρεια διαχεί-
ρισης προγραμμάτων, με περιορισμένες οικονομι-

κές δυνατότητες και υποστηρίζονται από τα προ-
γράμματα του Δήμου. Για τους παραπάνω κοινω-
νικούς λόγους παρακαλούμε όπως δοθεί 3μηνη 
παράταση για τους ιδιοκτήτες του Δήμου Λίμνης 
Πλαστήρα για ένταξη στο πρόγραμμα 
"Εξοικονομώ 2025"».                           “N” 

ΤΡΙΜΗΝΗ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΖΗΤΑ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΓΙΑ ΕΝΤΑΞΗ ΤΩΝ ΠΛΗΓΕΝΤΩΝ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «Εξοικονομώ 2025»

 +από σελ.1

Αποστόλης Δ. Καπερώνης  
Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο  
Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας   

Τηλ: 210. 76.66.375  
Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713
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